

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 27 (799)

СУББОТА, 14 апреля 1951 г.

Год изд. VIII

Цена 10 к.

Свердловскпромстроевцы, включайтесь в соревнование за организацию образцового участка, цеха, отдела!

Шире предмайское соревнование строителей!

Полезное начинание машстроевцев

Коллектив жилищного участка Машстрой поставил перед собой задачу сделать участок образцовым.

На собраниях в бригадах, на оперативных совещаниях и собраниях актива участка строители жилищ для уралмашевцев горячо обсуждали этот вопрос. Мнение было единодушным. Строители решили повести борьбу за то, чтобы сделать участок образцовым. Они решили не только навести порядок на территории участка и соблюдать чистоту рабочих мест, задача была поставлена значительно шире: добиться образцовой организации труда, повысить качество работ, максимально механизировать строительные процессы, экономить строительный материал и т. д.

Сегодня мы печатаем обязательства коллективов двух прорабских участков Машстрой, о которых рассказывают прорабы тт. Куглер и Лянскорунский.

Ценная инициатива машстроевцев заслуживает большого внимания. Она должна быть подхвачена всеми строительными управлениями и хозяйствами треста.

Сделаем свой участок образцовым

9 АПРЕЛЯ на совещании мастеров и прорабов участка жилищного строительства Машстрой был поставлен вопрос об организации соревнования «За образцовый участок». Уходя с этого совещания, каждый прораб и мастер нашего участка задумался над тем, что он может сделать для того, чтобы участок, которым он руководит, стал образцовым.

В своем коллективе я с рабочими обсудил наши возможности, и мы решили повести борьбу за наведение образцового порядка на участке, за улучшение использования оборудования и механизмов, улучшение организации труда и т. д.

Включаясь в соревнование за образцовый участок, коллектив, которым я руководю, взял следующие обязательства:

1. Навести образцовый порядок на участке.
2. Организовать труд в бригадах так, чтобы рабочие могли повысить производительность труда.
3. Повысить средний заработок рабочих путем улучшения организации труда и использования механизмов до 28 рублей в смену.
4. Обучить всех рабочих правилам техники безопасности и добиться полного устранения случаев травматизма.
5. Соблюдать строжайший режим экономии материалов. Добиться экономии шлакоблоков, раствора, лесоматериалов, гвоздей и т. д. Снизить себестоимость строительства.
6. Освоить в совершенстве работу с применением башенного крана БКСМ-2.
7. Добиться средней выработки на одного рабочего 140 проц. к плану.
8. Качество работ давать не ниже, чем хорошее.

М. КУГЛЕР, прораб.

Поддерживаем ценную инициативу

РАБОЧИЕ и мастера участка, которым я руководю, решили включиться в соревнование за организацию образцового участка. На собраниях в бригадах мы обсудили, что нужно сделать для того, чтобы наш участок стал образцовым, и приняли на себя ряд обязательств.

1. К 20 апреля навести образцовый порядок на участке.
2. Повысить производительность труда рабочих на 20 проц. против плановой.
3. Добиться перевыполнения норм по механизации отделочных работ.
4. Путем широкого применения взаимного контроля на всех отделочных работах добиться повышения качества.
5. Сдавать дома без недоделок.
6. В борьбе за снижение себестоимости строительства добиться экономии материалов: алебаstra—10 проц., цемента—10 проц., красок—20 проц., лесоматериалов—5 проц., а стекло и шифер расходовать без превышения норм.

Коллектив руководимого мной участка хочет померяться силами с участком, которым руководит тов. Куглер, и вызывает его на социалистическое соревнование.

В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ, прораб.

Борьба за первенство

На строительном участке, которым я руководю, все рабочие включились в предмайское социалистическое соревнование. Бригады взяли повышенные социалистические обязательства и соревнуются между собой.

Крупных трудовых успехов добивается асфальтировщик тов. Пикалов. Он ежедневно выполняет по две нормы. Высокой выработки тов. Пикалов добивается благодаря тому, что он тщательно и заранее подготавливает фронт работы: удаляет весь мусор, производит подсышку и т. п. В результате такой подготовки тов. Пикалов достигает и высокого качества работ. В честь 1 Мая знатный асфальтировщик взял обязательство уложить асфальт на площади 1400 квадратных метров.

Горячо соревнуются между собой брига-

Передовая бригада

Такова традиция у советских людей — встречать знаменательные даты новыми трудовыми успехами. Такова традиция и у строителей треста Свердловскпромстрой — сделать свой посильный вклад в общее дело строительства коммунизма.

Как только начало разворачиваться предмайское социалистическое соревнование среди коллектива заводстроевцев, многие бригады взяли повышенные обязательства и вызвали на соревнование бригады смежных профессий.

Уже сейчас можно подвести итоги некоторых соревнующихся между собой бригад. Две бригады плотников на строительстве брускового дома, руководимые тт. Хохловым и Чикуровым, обязались выполнять по полторы нормы. Сейчас первая дает 155 проц., вторая—160 проц. задания.

Соревнуются между собой бригады плотников тт. Кондратовича и Чуева. Бригада тов. Кондратовича выполнила норму на 155 проц., а тов. Чуева — на 158 проц. Правильно организованный труд, своевременная подготовка рабочего места и пра-

вильная расстановка членов бригады позволили молодому плотнику, комсомольцу тов. Чуеву обогнать бригаду тов. Кондратовича.

Развернулось соревнование и среди штукатуров. Лучшей считается бригада штукатуров, руководимая депутатом городского Совета депутатов трудящихся тов. Смирновой. Соревнуясь с бригадой тов. Барбашева, она заняла первенство, выполнив задание на 193 проц. при взятых обязательствах 135 проц.

Широкий фронт работ имели маляры участка. Договор на социалистическое соревнование заключили бригады тт. Долгих и Устюжанина. Лучших показателей добилась бригада тов. Устюжанина. Его было взято обязательство давать ежемесячно 130 проц. задания, их показатель выразился в 147 проц.

Так передовые бригады борются за выполнение своих социалистических обязательств, желая встретить светлый праздник Первое мая лучшими трудовыми успехами.

Н. СИБИРЦЕВ, нормировщик.

Боремся за экономию материалов

В моей бригаде 15 молодых плотников. Взятые обязательства по выполнению норм мы всегда перевыполняем. Вот и сейчас мы обязались выполнять нормы на 150 проц., а выполняем их на 173 проц.

Есть в наших обязательствах пункт об экономии пиломатериалов. Недавно мы закончили строительство брускового дома № 7, который сдан государственной комиссии. Здесь мы израсходовали материала столько, сколько предусмотрено сметой. Экономия получилась очень незначительная.

Приступив к строительству дома № 6, мы решили дать экономии гораздо больше. Тут нам большую помощь оказывает мастер тов. Кац. Получая брус с деревообделочного комбината, мы всей бригадой, с

участием мастера тов. Кац, размечаем брус так, чтобы не допускать никаких отбросов, стараясь использовать каждый отрезок. В отдельных случаях соединяем по 3—4 бруска на одном простенке. Рабочее место у нас всегда убрано, оставшиеся детали и брус перед уходом с работы, вечером поручаем хранить сторожу, а утром, по приходе на работу, проверяем.

Мы прилагаем все силы, чтобы выполнить свои предмайские обязательства, но коллектив деревообделочного комбината, несмотря на то, что принял наш вызов, снабжает нас лесоматериалом с большими перебоями. Это надо учесть и помочь молодым плотникам досрочно выполнить свои обязательства.

А. ТЕЛИФАНОВ, бригадир плотников Заводстрой.

Новые дома

36-квартирный дом

7 апреля коллектив участка жилищного строительства Машстрой сдал государственной комиссии 36-квартирный трехэтажный дом, который принят с оценкой на хорошо.

Для трудящихся Куйбышевского района

Строители стройуправления Заводстрой сдали государственной комиссии четыре новых дома. Два из них для трудящихся турбомоторного завода (дома №№ 9 и

10 по 341 квадратному метру каждый) дом № 10 для коллектива завода «Главэкскаватор» (800 квадратных метров) и брусковый дом № 7 для строителей треста (327 квадратных метров).

В. ЛОЩЕНКО, мастер.

В партийном бюро треста

10 апреля состоялось заседание партийного бюро треста, на котором были заслушаны и обсуждены два важных вопроса, первый — о строительстве шоссе, и второй — о строительстве 36-квартирного дома скоростным методом.

По первому вопросу выступил начальник стройуправления Заводстрой тов. Давыдов. Он рассказал, что коллектив (начальник тов. Фридман) уже приступил к прокладке труб на всем протяжении дороги, которую будет строить трест. Сейчас стоит задача обеспечить строительство дороги необходимыми материалами: песком, щебнем, асфальтом.

После обсуждения этого вопроса партийное бюро приняло решение закончить

строительство шоссе (участка, отведенного тресту) не позднее 15 августа.

О подготовке к началу строительства скоростным методом 36-квартирного дома с детской поликлиникой сделал сообщение главный инженер стройуправления Заводстрой тов. Лабухин.

После оживленных прений было принято решение закончить строительство этого дома вместе с детской поликлиникой не позднее 15 октября текущего года. Строительство вести скоростными методами. Мобилизовать коллектив строителей, занятых на этом доме, на досрочное выполнение суточных графиков, чтобы выполнить социалистические обязательства района и треста досрочно.

По страницам стенной печати

„Колючка“

По инициативе комсомольцев управления Промстрой в строительном управлении начали выпускать сатирическую стенгазету «Колючка».

Недавно был выпущен первый номер стенгазеты. Для того, чтобы газету могли прочесть все промстройевцы, ее переносят с участка на участок, так что через неделю рабочие всех объектов прочтывают материал, помещенный в «Колючке».

Первый номер сатирической газеты промстройевцы встретили с большим интересом. Все материалы «Колючки» оформлены карикатурами.

В материале «Не заметил» газета бичует мастера тов. Степанова, из-за халатности которого на свалку было вывезено около 500 метров электрокабеля, ножницы для резки жести и другие материалы и инструменты. По настоянию редколлегии халатность тов. Степанова обсуждалась на партийном собрании, где на тов. Степанова наложено соответствующее взыскание.

Карикатура «Срывщики» критикует рабочих из бригады тов. Мироновой за хулиганский поступок. Недавно бригада тов. Мироновой, в прошлом неплохая бригада, сорвала работу целой смены. По этому поводу немедленно была выпущена «молния», в ней бичевали нерадивых рабочих. Вместо того, чтобы в ответ на справедливую критику улучшить работу и тем самым искупить свою вину перед коллекти-

вом, «срывщики» допустили хулиганский поступок и сорвали «молнию».

Об этом возмутительном факте рассказывает остроумная карикатура «Колючки».

Сейчас готовится к выпуску второй номер «Колючки», и отрадно отметить, что его с нетерпением ждут на участках рабочие.

Появление сатирической газеты промстройевцев можно только приветствовать, но нельзя умолчать и о том, что, увлекшись выпуском «Колючки», тт. Зайцев, Деньгин, Плахотский и Садовский забыли о своей основной стенной газете. Последний номер стенгазеты «За передовое строительство», выпущен в феврале, и только в предмайские дни общественные руководители снова вспомнили о стенгазете. От газеты, которая выходит лишь по большим праздникам, толку не будет. Без уважения отнесутся читатели и к такой газете, которая выступает с критикой недостатков, не публикует материалы о мерах, принятых по выступлениям газеты. Именно такой газетой является «За передовое строительство». В последнем номере помещена заметка плотника тов. Полякова о том, что на участке, где он работает, не проводится чистки газет, но до сих пор не исправлен этот недостаток.

Секретарь парторганизации управления тов. Зайцев должен добиться регулярного выпуска стенгазеты с помещением в ней материалов о результатах критических выступлений.

Л. ЛИН.

Уроки сдачи объектов в эксплуатацию

27 марта коллектив жилищного участка Машстрой закончил строительство трехэтажного 36-квартирного дома № 12. Дом принят междуведомственной и государственной комиссиями с оценкой работ «хорошо».

На этот раз государственная комиссия предъявила к строителям повышенные требования. Члены комиссии исходили из решения третьего пленума обкома ВЛКСМ(б). Они потребовали завершения всего комплекса работ по благоустройству и отсутствия недоделок на сдаваемом доме.

Планировка возле дома и песчаная подготовка под проезды и тротуары была закончена строителями полностью, кроме того, были сделаны временный деревянный тротуар и шлаковая подготовка под дорогу, но это не удовлетворило государственную комиссию. Комиссия потребовала устройства полного профиля дорог в соответствии с проектом, устройства тротуаров, окончания работ по наружной отделке здания.

До сих пор строители сдавали дома государственной комиссии с целым рядом недоделок, они привыкли, что дома принимались без полного благоустройства. Как

показал опыт сдачи дома № 12, перед строителями сейчас стоит задача — коренным образом перестроить работу с таким расчетом, чтобы предъявлять к сдаче дома без недоделок, с полным комплексом благоустройства. Необходимо учитывать и то, что многие дома будут окончены в зимнее время и возле этих домов работы по благоустройству нужно закончить до наступления заморозков.

Государственная комиссия с большой натяжкой дала хорошую оценку качеству работ строителей по дому № 12, главным образом, низкое качество было выявлено в изделиях и полуфабрикатах, изготавливаемых комбинатом производственных предприятий треста. Так, например, столярные изделия имеют большое количество сучков, двери и окна имеют ряд недоделок, изготовлены небрежно.

Исключительно низкую оценку получили полы. Плохого качества лестничные мозаичные и бетонные ступени. Как было установлено, ни одной ступени на всем доме не было такой, которая бы во всех отношениях отвечала требованиям ОСТА.

Подсобные предприятия треста должны резко поднять в текущем году качество

выпускаемых изделий. Это даст возможность строителям повысить качество сдаваемых объектов.

Конечно, много недостатков есть и в работе самих строителей. Мастера и прорабы строительных участков должны особое внимание уделить улучшению качества кровельных, штукатурных работ. Кстати сказать, снижает качество штукатурных работ получение крупного, с большими отходами песка.

Нужно особенно тщательно работать над звукоизоляцией путем устройства диафрагм и потребовать от ДОКа изготовления запасных перегородок в «четверть» и обшивать их перед штукатуркой рогожей.

Следует особое внимание уделить вопросам водоотводов от зданий, чтобы добиться ликвидации попадания грунтовых вод в подвальные этажи зданий.

Сейчас строители Свердловскпромстрой должны работать под лозунгом: за сдачу объектов без недоделок, за высококачественное жилье для трудящихся!

М. ШЕВЯКИН,
начальник участка.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда же тов. Зельминский сдаст кран?

15 марта машинопрокатная база закончила монтаж крана БКСМ-2 на участке жилищного строительства Машстрой, но закончила с существенными недоделками. До сих пор не работает ограничитель перегрузки и ограничитель высоты подъема. Машинопрокатная база условно сдала кран участку для работы, обязавшись к 1 апреля закончить недоделки и сдать кран инспекции котлонадзора.

Время идет, а руководители машинопрокатной базы стараются «забыть» о недоделках, и мощность крана используется на 50 проц. Работы краном производятся с отступлением от всех правил экс-

плуатации, на риск руководителей участка.

Кран не может быть использован на полную мощность, и в результате мощный подъемный механизм не обеспечивает строительство одного дома. Поэтому рядом с башенным краном пришлось поставить двухстоечный подъемник.

Обо всем этом знают главный инженер треста тов. Харитонов, главный механик треста тов. Архипов и главный инженер строительного управления тов. Шульц, но, видимо, заставить тов. Зельминского довести дело до конца они не могут, а закончить с этим вопросом давно пора.

М. Ш.

В погоне за количеством

Бригадой маляров в количестве шести человек руководит опытный бригадир тов. Кузин. Бригада хорошая, спаянная.

Но, к сожалению, получив большой фронт работ, коллектив маляров погнался за тем, чтобы сделать как можно больше, чтобы побольше заработать, но совершенно забыл о качестве. Квартиры, где производили побелку и покраску маляры бригады тов. Кузина, резко отличаются от других. Стены пробелены плохо, много подтеков, шпательная сделана очень небрежно, некоторые щели и трещины не заделаны.

Квалифицированный бригадир тов. Кузин встал на неправильный путь, по которому пошел и свою бригаду.

В предмайском социалистическом соревновании бригады тов. Кузина дала наилучший процент выработки среди маляров (160 проц.), но плохое качество не может позволить ей занять первое место.

Тов. Кузину надо возгласить борьбу за хорошее качество работ и больше прислушиваться к советам и указаниям мастера, чего он никак не желает делать.

М. НЕЧУХИН,
мастер.

Нужна известь

Дом № 2 для трудящихся турбомоторного завода (стройуправление Заводстрой) должен быть сдан в эксплуатацию к 1 мая.

Сейчас в нем работает более 30 маляров и 8 штукатуров. Но работы на этом объекте идут ненормально, бывают частые простои из-за отсутствия материалов. Так, в течение 6, 7, 9 и 10 апреля на строи-

тельной площадке совершенно не было извести, и бригады или простаивали или занимались другими работами.

Когда же, наконец, отдел снабжения стройуправления перестанет срывать выполнение социалистических обязательств, взятых бригадами в честь 1 Мая?

М. СМЕРНОВА,
бригадир штукатуров.

Беспорядки на строительстве

Дом № 13 для трудящихся завода «Главэкскаватор» строится по улице Энтузиастов вдали от других объектов Заводстрой. Казалось бы, именно здесь надо уделить особенное внимание охране строительных материалов. Но ничего подобного нет. Подойти к дому и взять любой строительный материал может каждый, кто захочет.

Едва уйдут рабочие домой, как на участке строительства начинают хозяйничать

дети, проживающие в соседних домах. Железные тележки они бросают со второго этажа вниз, ломают изделия и детали, а кое-что несут домой на дрова. Бывали случаи, что дети подходили к механизмам и включали их.

Начальнику жилищного участка тов. Кушнареву надо уделить больше внимания охране материалов и ликвидировать беспорядки.

Е. ШМЕЛЕВА.

Исключен из членов профсоюза

В течение длительного времени каменщик Машстрой Михаил Лесанов являлся злостным неплательщиком членских профсоюзных взносов.

При содействии цехового комитета профсоюза, при помощи администрации строительного управления тов. Лесанов построил себе хороший дом. С тех пор он решил, что профсоюз ему больше не нужен, и перестал платить членские взносы. Несколько раз он обещал членам цехкома, что взносы уплатит, но так и не сдержал своего слова.

На-днях постановлением цехового комитета Машстрой Михаил Лесанов исключен из членов профсоюза.

П. ОСИПОВ,
предцехкома Машстрой.

Курсы экскаваторщиков

С 20 апреля при отделе технического обучения треста будут работать курсы экскаваторщиков. Работа курсов рассчитана на три месяца, с отрывом от производства. Сейчас объявлен набор. Все желающие поступить на курсы могут подать заявление на имя заведующего отделом технического обучения. К заявлению необходимо приложить справку о состоянии здоровья. Срок подачи заявлений до 15 апреля. Все принятые на курсы будут обеспечены стипендией.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Редактор А. Г. ШЕМЕТИЛО.

01892.

Заказ № 3379.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,
Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.